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Raadsvergadering 13 maart 2024 Gemeenteraad 

Onderwerp Profielschets burgemeester Helmond 2024 
Zaaknummer 51754609 
 
 
Aan de gemeenteraad, 
 
De Vertrouwenscommissie in oprichting stelt u voor:  
De profielschets burgemeester Helmond 2024 vast te stellen. 
 
Samenvatting  

Op 7 november 2023 gaf burgemeester Blanksma aan geen derde ambtstermijn te ambiëren, waarmee haar 
burgemeesterschap per 1 november 2024 eindigt. 
 
Om tijdig in een vaste kroonbenoemde burgemeester te kunnen voorzien is de vertrouwenscommissie in oprichting 
(VC i.o.) aan de slag gegaan om een profielschets op te stellen voor de nieuwe burgemeester. Deze profielschets is 
tot stand gekomen met input van inwoners, externe partners, fracties en wethouders.  
Deze profielschets wordt na vaststelling aangeboden aan de commissaris van de koning, mevrouw Adema. Zij zal 
de vacature van burgemeester van Helmond publiceren en deze profielschets daarbij voegen. 
 
Voorgaande besluitvorming  

Op 7 december 2023 is de Vertrouwenscommissie in oprichting door de gemeenteraad opgericht en zijn de leden 
benoemd. 
Op 6 februari 2024 heeft de gemeenteraad budget uitgetrokken voor de procedure om een nieuwe burgemeester te 
vinden. 
Op 13 maart 2024 wordt ook de Vertrouwenscommissie door de gemeenteraad opgericht en de leden en 
ondersteuners benoemd. 
 
Waarom  

Het doel van deze profielschets is dat het voor een geïnteresseerde voor de functie van burgemeester in Helmond 
zichtbaar is wat voor gemeente de gemeente Helmond is en wat voor type burgemeester door de gemeenteraad 
gezocht wordt. 
 
Argumenten 
Om te solliciteren voor de functie van burgemeester van Helmond is het noodzakelijk een profielschets op te stellen. 
 
Kanttekeningen en risico’s 

Een kanttekening is dat mogelijke geïnteresseerden zich niet herkennen in het profiel dat geschetst wordt en 
daarom niet zullen solliciteren. 
 
Financiën  

Aan deze profielschets zitten geen gevolgkosten verbonden, anders dan noodzakelijk voor de werving van een 
burgemeester.  
 
Participatie  

Om tot deze profielschets te komen is er een enquête uitgezet om de mening van de inwoners van Helmond over 
hun nieuwe burgemeester te weten te komen.  
Ook is aan buurgemeentes en externe partners gevraagd input te leveren. 
De uitkomsten van de inwonersenquête vindt u in de profielschets.  
 
Communicatie  

Behalve op de voor de gemeente gebruikelijke wijze, zal in een apart communicatietraject ruchtbaarheid gegeven 
worden aan de vastgestelde profielschets.  
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Uitvoering en tijdspad 

 
 Nadat deze profielschets vastgesteld is, zal deze in de raadsvergadering aangeboden worden aan de 

Commissaris van de Koning van Noord-Brabant (CdK). 

 De dag na deze vaststelling en aanbieding wordt de profielschets op het raadsinformatiesysteem 
gepubliceerd.  

 Uit artikel 61 van de Gemeentewet volgt dat de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
bepaalt wanneer een vacature wordt opengesteld. De vacature wordt opengesteld door hiervan mededeling 
te doen in de Staatscourant. (20 maart 2024) De commissaris van de Koning verzoekt de minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties om de vacature open te stellen en daarbij de vastgestelde 
profielschets toe te voegen.  

 Zodra de reactietermijn op de vacature gesloten is (10 april 2024), zal de Vertrouwenscommissie van de 
gemeente Helmond door middel van een briefselectie en gesprekken komen tot de selectie van twee 
kandidaten. De vertrouwenscommissie legt deze twee kandidaten voor aan de gemeenteraad met de 
voorkeur voor één van de kandidaten.  

 Nadat de gemeenteraad de voorkeurskandidaat in een besloten raadsvergadering vastgesteld heeft, zal de 
naam van deze persoon in het openbare deel van de vergadering openbaar gemaakt worden. De 
aanbeveling voor een persoon wordt aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
toegezonden. 

 De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties toetst na binnenkomst van de aanbeveling door 
de gemeenteraad of de aanbeveling aan alle wettelijke vereisten voldoet. 

 De minister van BZK beslist vervolgens of zij of hij de kandidaat die als eerste op de aanbeveling van de 
gemeenteraad staat, uitnodigt voor een gesprek dat op zo kort mogelijke termijn daarna plaatsvindt. Na dit 
gesprek beslist de minister over de voordracht aan Zijne Majesteit de Koning. Omdat het gaat om een 
vacature in een gemeente met meer dan 50.000 inwoners wordt de voordracht, na het gesprek met de 
kandidaat, eerst in de ministerraad behandeld 

 De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties draagt de kandidaat voor bij Zijne Majesteit de 
Koning tot benoeming. De Koning ondertekent het benoemingsbesluit en ook de minister van BZK zet haar 
of zijn handtekening. De benoeming is dan definitief. In het benoemingsbesluit wordt ook de ingangsdatum 
van de benoeming genoemd. 

 Iedere burgemeester is verplicht tot het afleggen van de eed of belofte. De burgemeester legt die eed of 
belofte af ten overstaan van de gemeenteraad, in handen van de commissaris van de Koning. De beëdiging 
tijdens de installatievergadering is het afsluitende moment van de benoemingsprocedure. Deze vergadering 
vindt zo spoedig mogelijk na de benoeming plaats. Immers, vanaf de benoemingsdatum is de nieuwe 
burgemeester volledig bevoegd. 

 
 
 
Vertrouwenscommissie in oprichting gemeente Helmond 
 

 

mevr. J.M.G. Spierings-Van Deursen 
voorzitter 

dhr. G.J. de Graaf 
secretaris 

  

 
Bijlagen  

- Profielschets burgemeester Helmond 2024 (wordt op de dag na vaststelling en aanbieding gepubliceerd) 
 
 

  

https://www.helmond.nl/1/raadsleden/import_153671/spierings-van-deursen.html
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Raadsbesluit 26 

Vergadering 13 maart 2024 Gemeenteraad 

 

De raad van de gemeente Helmond;  
gezien het voorstel van de Vertrouwenscommissie in oprichting van 29 februari 2024; 
gelet op artikel 61 van de Gemeentewet; 
 
 
besluit:  
De Profielschets burgemeester Helmond 2024 vast te stellen 
 
 
 
 
Aldus besloten in zijn openbare vergadering van 13 maart 2024.  
 
De raad voornoemd, 
de voorzitter,          de griffier, 
 

 


